
Kapitāla pieauguma deklarācijas iesniegšana par 2.
ceturkšņa ienākumu (3/25/20)
Iepriekš informējām, ka Elektroniskās deklarēšanas sistēmā ir pieejams ērts kapitāla pieauguma aprēķina
vednis un skaidrojām tā izmantošanas funkcionalitāti. Tuvojoties kapitāla pieauguma deklarācijas par šā
gada otro ceturksni iesniegšanas termiņam, vēlamies atgādināt, ka personām, kuru gūtais ienākums no
kapitāla pieauguma otrajā ceturksnī pārsniedz 1000 eiro, deklarācija jāiesniedz līdz šā gada 15. jūlijam.

 

Kapitāla aktīvu definīcija
 
Saskaņā ar likuma “Par iedzīvotāju ienākuma nodokli” (IIN) 11.9 panta otro daļu kapitāla aktīvi ir –

akcijas,  kapitāla  daļas,  pajas,  ieguldījumi  personālsabiedrībā un citi  Finanšu instrumentu tirgus
likumā minētie finanšu instrumenti;
ieguldījumu fondu apliecības un citi  pārvedami  vērtspapīri,  kas  apliecina līdzdalību ieguldījumu
fondos vai tiem pielīdzināmos kopējo ieguldījumu uzņēmumos;
parāda instrumenti (parādzīmes, noguldījumu sertifikāti, komercsabiedrību emitēti īstermiņa parāda
instrumenti) un citi naudas instrumenti, kurus tirgo naudas tirgos;
nekustamais īpašums (arī tā iegūšanas tiesības);
uzņēmums Komerclikuma izpratnē;
intelektuālā īpašuma objekti;
ieguldījumu zelts un citi dārgmetāli, kā arī darījumu objekti valūtas tirdzniecības biržā vai preču
biržā;
virtuālā  valūta  Noziedzīgi  iegūtu  līdzekļu  legalizācijas  un  terorisma  un  proliferācijas  finansēšanas
novēršanas likuma izpratnē.

Saskaņā ar IIN likumu kapitāla pieaugumu aprēķina, no kapitāla aktīva atsavināšanas cenas atņemot tā
iegādes vērtību un tajā veiktos ieguldījumus.
 
Deklarācijas iesniegšanas termiņi
 
Kapitāla pieauguma deklarācijas iesniegšanas termiņu nosaka atkarībā no katrā ceturksnī gūtā ienākuma
no kapitāla  pieauguma apmēra.  Saskaņā ar  IIN likuma 19.  panta 3.2  daļu persona budžetā iemaksā
aprēķinātā IIN summu 15 dienu laikā pēc likumā noteiktās kapitāla pieauguma deklarācijas iesniegšanas
dienas.
 
Kopējie ienākumi no darījumiem
ar kapitāla aktīviem ceturksnī

Kapitāla pieauguma deklarācijas
iesniegšanas termiņš Nodokļa samaksas termiņš

< 1000 eiro Nākamā gada 15. janvāris Nākamā gada 30. janvāris

≥ 1000 eiro

1. ceturksnī – 15. aprīlis
2. ceturksnī – 15. jūlijs
3. ceturksnī – 15. oktobris
4. ceturksnī – nākamā gada
15. janvāris

1. ceturksnī – 30. aprīlis
2. ceturksnī – 30. jūlijs
3. ceturksnī – 30. oktobris
4. ceturksnī – nākamā gada 30.
janvāris

Tātad, ja laikposmā no šā gada 1. aprīļa līdz 30. jūnijam persona guvusi ienākumus no kapitāla pieauguma,
kuru kopējais apmērs sasniedz vai pārsniedz 1000 eiro, tad deklarācija jāiesniedz līdz 15. jūlijam, savukārt
nodokļa maksājums par ienākumu no kapitāla pieauguma veicams līdz šā gada 30. jūlijam.
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